



**К 75-ЛЕТИЮ А.И. КРУПНОВА
И 30-ЛЕТИЮ НАУЧНОЙ ШКОЛЫ
СИСТЕМНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ ЛИЧНОСТИ В РУДН**

26 апреля 2014 г. доктору психологических наук, профессору, заслуженному работнику высшей школы Российской Федерации, заслуженному профессору РУДН Александру Ивановичу Крупнову исполнилось 75 лет.

С 1984 г. по настоящее время А.И. Крупнов работает в Российском университете дружбы народов. С 1990 по 2010 г. он возглавлял кафедру психологии и педагогики, которая в 2004 г. преобразована в кафедру социальной и дифференциальной психологии.

Основной круг научных интересов А.И. Крупнова связан с разработкой проблем общей психологии, психологии личности и дифференциальной психологии. Он автор 10 монографий и более 200 печатных работ, ряд из которых опубликован за рубежом. Им подготовлено 50 кандидатов и шесть докторов наук. Проекты под руководством А.И. Крупнова неоднократно поддерживались Российским гуманитарным научным фондом. А.И. Крупновым разработана концепция системно-функциональной природы свойств личности и их диагностики, которая широко используется исследователями в разных городах России (Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Рязань, Брянск, Бийск, Тольятти, Тамбов, Магнитогорск и др.) и за рубежом.

В 1984 г. в РУДН под руководством А.И. Крупнова начала складываться научная школа системно-функционального анализа черт личности и их проявлений в различных видах деятельности, которой в 2014 г. исполнилось 30 лет. Этому событию было посвящено заседание круглого стола «Комплексные исследования свойств личности: научная школа А.И. Крупнова», которое состоялось 18 апреля 2014 г. в рамках программы Международной конференции «Высшая школа: опыт, проблемы, перспективы». В мероприятии приняли участие преподаватели, сотрудники, аспиранты, соискатели, студенты Российского университета дружбы народов, Белорусского государственного университета, Рязанского государственного университета им. С.А. Есенина, Московского педагогического государственного университета им. В.И. Ленина, Московского государственного университета дизайна и технологий, Московского областного социально-гуманитарного института (г. Коломна) и др.

Профессор А.И. Крупнов рассказал об истории и концептуальных основах системно-функционального подхода, о его реализации в практических исследованиях и перспективах развития.

Ученики и последователи А.И. Крупнова (доктора психологических наук С.И. Кудинов, В.С. Агапов, Н.А. Фомина, Р.В. Ершова; кандидаты психологических наук М.И. Волк, И.А. Новикова, Е.Ю. Чеботарёва, О.В. Одинцова, О.Б. Михайлова, Г.Н. Каменева, Т.М. Бабаев, М.А. Рушина; аспиранты А.В. Шептура, Туяа Орсоо) рассказали о своем вкладе в работу научной школы, поделились воспоминаниями, итогами и перспективами дальнейших исследований.

Прозвучали поздравления от коллег из разных регионов России — Сургута (В.П. Прядеин), Астраханского края (Т.В. Воронцова), Уфы (Г.А. Шурухина).

Аспиранты кафедры социальной и дифференциальной психологии РУДН продемонстрировали фильм с поздравлениями для Александра Ивановича от коллег, аспирантов, студентов и выпускников. Аспиранты и преподаватели РГУ им. С.А. Есенина подготовили юбилейный альбом, поздравительные стихи и частушки. Студенты-психологи РУДН подарили Александру Ивановичу глобус, на котором отмечены страны и регионы, в которых были проведены исследования на основе системно-функционального подхода.

В конце праздничного заседания А.И. Крупнову был вручен торт с изображением системно-функциональной модели свойств личности.



А.И. Крупнов полон новых замыслов. Они связаны прежде всего с практическим внедрением научных разработок в области личности и индивидуальности. Коллеги, аспиранты, студенты сердечно поздравляют Александра Ивановича с юбилеем, желают ему осуществления намеченных планов и крепкого здоровья.

Редакционная коллегия